

“粽”享端午节 邻里情意浓



农历五月初五是我国传统节日端午节,作为我国入选世界非遗的节日,有着悠久的历史和丰富的文化内涵。端午节前后,中原区各街道、社区开展了一系列丰富多彩的活动,包粽子送给辖区孤寡老人、上门送艾(爱)、邀请环卫工人一起过端午、为辖区行动不便的群众义剪……一片粽叶一缕清香、一根细绳串满祝福,通过每一个有“温度”的活动传递出去,让更多人感受到邻里情和社区大家庭的温暖。

林山寨街道 “粽”享邻里情,文明新风我弘扬

本报讯 为传承传统文化习俗,增进邻里和谐,中原区林山寨街道各社区在端午节前夕开展了丰富多彩的“粽”享邻里情活动。

5月31日,郑州市军干三所第七党支部联合河南工大社区共同开展“端午临近粽飘香,文明新风我弘扬”主题活动。一大早,该所的党员志愿者便来到河南工大社区活动现场。志愿者和社区工作人员、热心居民一起把泡好的糯米、蜜枣、花生、粽叶等食材整齐摆放在桌子上。大家各自拿出看家本领,将粽叶、做漏斗状、填糯米、加蜜枣、封口、扎捆……不一会儿,一个个各式各样的精美粽子就成型了。

随后,志愿者和社区工作人员带着粽子、鸡蛋、牛奶等慰问品走访慰问了辖区5户困难群众、党员。

当天,互助路社区党委联合辖区饭店相粤(河南)雷锋主题餐厅在互助路20号院内开展“品味端午、传承文明”包粽子活动。浓浓的粽香味瞬间弥漫

着整个院落,粽叶飘香、其乐融融,营造了浓厚的节日氛围。

随后,他们走访慰问了辖区的残疾人、老党员以及困难家庭,为他们送去了粽子等慰问品,并亲切询问他们的生活及身体情况。

在一中社区,社区党委联合辖区共建单位河南省军区郑州第五离职干部休养所开展了“粽叶飘香庆端午 满怀深情颂党恩”为主题的包粽子活动。

6月2日,人社局社区党总支、人社局社区新时代文明实践站联合发源地理发沙龙在陇海西路352号院、文化宫路10号院开展“为辖区老年居民、困难群众提供爱心义剪”活动。

在网格员和楼院长的提前通知下,许多老人得知“义剪”队伍的到来,纷纷赶到现场,社区工作人员和志愿者耐心地询问每一位老人的理发需求,娴熟地挥舞着手中的工具,为他们剪出满意的发型。

记者 鲁燕 通讯员 贾延辉 李建美 侯思雨 王佩雯

绿东村街道 粽叶飘香庆端午 满怀深情颂党恩



本报讯 6月2日,绿东村街道陇南社区联合河南省军区郑州第六离职干部休养所开展了“粽叶飘香迎端午 满怀深情颂党恩”活动。

上午9点30分,在包粽子过程中,参加活动的老年人一边给年轻人讲端午的故事,一边教大家如何捋粽叶、做

漏斗状、填糯米、压压实、封口、扎捆,三角形、牛角形、长条形等各式各样的粽子瞬间成型。

此次活动不仅使大家感受到浓浓的传统文化氛围,也在互帮互助的包粽子过程中增进了友情。

记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯 文/图

秦岭路街道 绿粽飘香 品味端午

本报讯 绿粽飘香,为让辖区居民过一个有意义的端午节,5月27日,新街坊社区联合物业在五建新街坊5号院小广场上开展“品味端午,传承文明”端午节主题活动。

社区和物业工作人员早早准备好粽叶、糯米、蜜枣以及包粽子所需要的盆、桶、线、剪刀等必需用品。工作人员给前来参加活动的居民讲解包粽子

比赛规则,比赛开始后,居民们互相分享着包粽子的经验,大家有说有笑,不一会儿,漂亮的粽子就在她们手中诞生了。

活动后,居民们包好的粽子由社区工作者分别送给辖区内残疾人家庭、低保家庭等特殊群体,并送上节日的关怀和祝福,让他们感受到和谐社区大家庭的温暖。 记者 鲁燕

三官庙街道 清甜粽香迎佳节 爱心DIY赠老人

本报讯 6月1日,三官庙街道河南纺机社区联合共建单位“城建集团”在社区三楼会议室举办“清甜粽香迎佳节 爱心DIY赠老人”端午节活动。

随着活动的正式开始,现场粽叶舞动,粽绳穿梭。热情参与包粽子活动的阿姨们双手将粽子叶卷成漏斗状后,用糯米充实压紧,再用细绳打个结,转眼间就包

好小粽子。大家一边包粽子,一边唠家常,一片融洽和谐。包粽子活动结束后,大家品尝着亲手包的粽子赞不绝口。

参加活动的范阿姨表示,包粽子、吃粽子一直是我们的传统习俗,这个活动不仅使人们感受到浓浓的传统文化氛围,而且也增进了邻里间友情。 记者 鲁燕

航海西路街道 编彩绳话民俗 “粽”享其乐



本报讯 6月2日,郑州市委社治委联合航海西路街道儿童公园社区开展了“庆端午”主题活动。

包粽子比赛由市委社治委干部职工、街道社区服务中心成员、党员志愿者、社区工作人员和居民共同参与。比赛后,市委社治委与儿童公园社区工作人员一行对儿童公园社区独居老人、困境儿童、老党员及优秀志愿者进行上门慰问,把慰问品一一交到他们手中,把温暖送到群众心中。社区党总支书记王喜茵说:“有困难随时找社区反映,只要你们需要,我们一直在。”

当天,航海西路街道启福社区也联合辖区商户、志愿者在党群服务中心及辖区举行了做香囊、包粽子活动,共同欢度端午佳节。社区志愿者在启福

社区党群服务中心组织辖区居民学做香包。

6月3日,航海西路街道前进南路社区文化服务中心图书室——水滴书舍开展“编彩绳话民俗 浓情端午一家亲”活动。活动现场,韩晓杰老师教大家一些丝线处理的小窍门,讲解打结、编花、串珠、系扣,大家学得兴致勃勃,温馨的气氛洋溢在整个活动现场,不知不觉手中的五彩绳变成了一个精致的手链。

品味粽香,话家常。活动结束后,社区巾帼志愿者将粽子、米、油等物品,带着浓浓的节日情谊送到辖区高龄孤寡老人家中。 记者 鲁燕 通讯员 白金可 姜春霞 王晶文/图

建设路街道 “线上”庆端午 热闹过佳节

本报讯 在端午佳节来临之际,建设路街道市场街社区举办了一场“线上”庆端午活动。

社区通过微信群以线上活动通知的形式,向居民宣传端午节传统文化内涵,号召居民在家中自行包粽子活动,在家中欢度端午节,通过网络传递家中过节的图片。

此次传统节日活动是社区首次尝试以线上形式向社区广大居民进行宣传推广,获得了居民的积极响应,广大居民纷纷踊跃参与到此次线上分享活

动中来。在有效的防控疫情的前提下,让居民们感受到浓浓的传统文化氛围。

居民纷纷表示,随着生活水平的提高,近些年每到端午节粽子都是在超市买的,社区创造这样的平台,虽然不能跟大家聚在一起包粽子,但通过此次活动感觉重新找到了过节的气氛,我们要将中国的节日传统一代代传下去,让孩子们体验中国传统节日特有的韵味,初步了解节日的习俗,了解端午节的风俗民情,感受中国的社会文化。 记者 鲁燕 通讯员 王凤月

棉纺路街道 悠悠敬老心 送“艾”爱到家



本报讯 6月1日~2日,棉纺路街道社事办针对辖区孤寡、高龄、独居老人开展了“浓浓端午情 悠悠敬老心”——爱老关怀服务活动。

香包、粽子、艾叶,都是端午节必不可少的重要元素,为了让老人能够度过一个有意义的端午佳节,工作人员为高龄孤寡老人送上亲手缝制的艾草香包、美味粽子以及驱蚊艾叶,送上端午祝

福,同时还通过香包制作视频,线上、线下亲切互动,让老人体会亲手缝制的开心和快乐。暖心的问候和特别的互动方式,带给老人们满满的感动。

为让居民感受传统文化的魅力,营造更加和谐的邻里氛围,棉纺路街道锦绣城社区开展送“艾”到家活动。一大早,社区工作人员将艾草分拣送给居民,送去健康和祝福;对出行不便的老人开展上门送艾叶活动,送爱到家。“艾草芳香,可以驱蚊虫,菖蒲挂在墙上,有保平安驱邪的意义,真是太贴心了。”老党员张老师说。

6月6日,棉纺路街道三棉东社区联合郑州三棉幼儿园开展“千年祝愿,一粽传情”端午节活动。志愿者老师把为孩子们准备的端午手绳佩戴在孩子手上,一根小小的手绳福意绵绵,祝福孩子们平安健康。

记者 鲁燕 通讯员 张赛 何欢 文/图

桐柏路街道 “粽”情六一节 端午齐欢庆



本报讯 6月1日,桐柏路街道西十里铺北社区开展“粽情六一”端午节同欢庆亲子活动,通过丰富多彩的游戏、科普知识、系五彩绳、送香包等活动,让人们感受六一及端午节的节日氛围。

“五月五,是端午。门插艾,香满堂。吃粽子,撒白糖,龙舟下水喜洋洋……”在一片欢乐的童谣儿歌声中,“粽情六一”主题活动拉开序幕。志愿者老师通过有奖竞猜开场互动,引导孩子们进入交流环节。孩子们畅所欲言,讲着端午节的别称及来历。互动环节,小朋友和家长一起动手,一个个精美的香包、虎头帽在一双双大手小手翻飞中制作出来。当家长把香包佩戴在孩子胸前,孩子和家长脸上洋溢着节日的喜悦。

6月3日,梓闻社工中原区桐柏路街道未成年人工作站项目联合壹基金走进桐柏路街道平安街社区新时代文明实践站,为辖区内近30名学生送去了平安锦囊壹基金儿童平安计划·生存技能训练体验课。活动开始,未成年人一走进现场,就对这些“宝贝”充满好奇,边看边摸索。社工老师介绍儿童生存技能训练营的特点,分为六大闯关环节:千斤顶抬升、家具防倾倒、结绳大比拼、毛毯担架计时赛、海姆立克急救法、AED的使用方法,一边讲解,一边实操,一边挑战,一边考核,一边闯关。一声哨响,在志愿者耐心讲解示范下,孩子们争先恐后上前进行操作体验,进行每一个关卡的生存技能,最后拿到壹基金平安儿童生存技能训练营通关证书。

另外,晶华城社区党委联合共建单位郑州市房产档案馆,为辖区10名困难党员和居民送去了诚挚的节日问候和深情关怀。

记者 鲁燕 通讯员 宋充 张会 王艳梅 文/图

